

У Србији је разорен политички живот, тренутна власт је успела, али и претходна је учествовала, да грађане доведе у ситуацију анти-политичких принципа. Да својим поступцима и нечињењем онога што су обећали у кампањи људи постану равнодушни, сматра професор ФПН Чедомир Чупић.

Он каже и да су људи у Србији уплашени, јер је, наводи, у једној сиромашној земљи страшно изгубити посао. Говорећи о честим "прелетањима" у Скупштини Србије, професор Чупић сматра да би у Србији требало мењати изборни закон и увести већински систем, уместо пропорционалног.



"Овакав систем на неки начин доводи до апсурдне ситуације, јер посланици преко партије улазе, а њихов мандат је наезавистан и могу да напусте странку и да у законским околностима формирају групу или остану као појединци. То је последица закона, и показује да су наше партије ауторитарне, партије вођа, да њихови најближи сарадници не знају ни какви су програми, статути, препознају се преко лидера и лидери их воде. Неки не могу да издрже притисак, неки калкулишу. Много мањкавости, требало би мењати изборни закон".

Чупић објашњава да посланици често користе право да промене странку, које је, објашњава, настало у окрвиру развијених светских демократија.

"Омогућава слободу посланику да располаже мандатом и да није роб и послушник партије. Он може да критикује и да не гласа као његова партија. Али кад тако добар механизам уградите у закон имате и лоше последице".

Зато би, сматра, Србија требало да мења пропорционални и врати већински систем, да грађани знају коме дају глас.

"А ако се изабрани представник не понаша како треба онда да буде кажњен на следећим изборима. Парламент је светилиште политичке власти, доносите законе од којих зависи начин живота и ако ту немате најбоље људе и ако то људи не доживе као част и одговорност, пристојност.. Они би требало то да покажу, да буду одговорно и озбиљно тело, да свака реч буде одмерена, а не да буде другачије".

Чупић сматра и да у политичком животу нема незаменљивих и додаје да су часни они људи који не могу да издрже налоге партија и напусте странку, али притом и образложе зашто су то учинили.

"Овде се не можете ослонити на морал, вредности су уништене. Ми смо мала земља, притисак може да дође из света, он би требало да нам издиктира. Ја сам очекивао да после демократских промена, да долазе часни људи, али како су улетели одједанпут су олакшали, постали су милосрдни, на самом почетку је постојала енергија, а онда је грађански елемент уништен. Сада немамо грађане, имамо поданике, људе који су у невољи и који преживљавају. Имамо и способне који су најбољи, али одлазе и раде у свету", каже Чупић.

**Санда Рашковић Ивић: Ја сам била носилац листе ДСС на изборима, мандат сам могла да вратим само себи**

Санда Рашковић-Ивић, која је у Скупштину изабрана на листи ДСС-а, а сада наступа као потпредседница Народне странке, каже да своју политику није мењала и да се залаже за исте ствари као док је била носилац листе ДСС. Сматра да није неморално што посланички мандат није вратила.



Санда Рашковић Ивић: Ја са